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MarepuanbHblid OaaHC TEXHOJIOTHYECKOIO MPOIECCa COCTABIISIIOT
Ha OCHOBAaHMWH 3aKOHA COXPAHEHHS MACCHI BEIIECTBA:

Macca BELIECTB, MOCTYIAIINX HA TEXHOJIOTUYECKYIO OIEPaIUIO,
paBHA MacCe IOJIYYEHHBIX BEIIECTB.

PacyeTsl 0a1aHCOB OCHOBBIBAKOTCSI HA TEXHUKO-9KOHOMMYECKUX

nokazarelisix. MarepruaiabHbIi OanaHC CKIaJbIBACTCA UX JIBYX

YaCcTEH: JI€BAsA YaCTh YPABHEHUS — IIPUXO/I, [IPAaBAs 4YaCTh YPABHECHUSA

— pacxon.

YpaBHEHUE MAaTEPUATIBHOTO

OajaHca: 2 Mppiy = 2Mpaex-

annpllx_ Zlnpacx = O

MarepuanbHbiii 0aaHC 0OBIYHO PACCUMTHIBACTCS HA CAUHUILY
MOJYYEHHOTO NpoAyKTa (KT, T, M3) uiu B % Ha OCHOBE JJaHHBIX
IIPOX3BOJICTBA.



[Tpumep 1.

CocTaBHTH MaTepHATHHBIH OATAHC MOTYYCHHA MoMH3THIeHTepedTanarTa ([IT5D)

T o eior
Ke g

HIYIIEro Ha H3TOTOBICHHE | TOHHBI CHHTETHUECKOTO BOIOKHA.
B rotoBoM BomOKHE cogepxuThed (% (Mace): Brarnm — 0.5: 3amacauBarent — 0.5: aHokcHIa
tutada — (.5). IloTepu mpu H3roToBIeHHH BOIOKHA cocTaBIAT 4.57%. MoxexyrapHad Macea

TepedTazeBoit kuctotsl (TPK) — 166, sturenrmukoxt (31) — 62. 31eMeHTapHOrO 3BEHA IIOTHMEPA
=192,

COOHOCOOM HO—C—C—OH —=—-C \ C—0—C—C-0——+ +2H,0
o, H, ] Hy H, " :

I
O 0
166 62 192 18




[Tpumep 1.

PeweHue :
[na narotosneHns 1 T BOSIOKHa NOTpedytoTcst abcontoTHo cyxoro MTIP:

G, =1.000—(0,005+0,005+0,005) = 0,985 .
5 0.98 _
C yueToM noTeph: Gryp = — 157 103 T
100
s < 166
Pacxox 100 %-11 TOK: G, =1.03 T =0.89 1

Ha 1 monb TOK no npon3BoacTBEHHbIM AaHHbIM bepeTtca 1,5 Monsa A, T.e.HalT
TOK notpebyetca 100 %-ro 3l : 6

G =1,5-——=0,56 T.
ToK 166

Ha npouecc nonukoHaeHcaunu notpedyetca 3l Bcero : G, =0.56-0.89=05 T,

0.
L,

N

03331

P
II3 HIX Ha PCaKlIro G.‘BI‘ =

N



[Tpumep 1.

OctaHeTtcst HenpopearnpoBasLuero Al :

G,.=0,5-0,333=0,161 .

N30bITOYHbIE 0,167 T 3l nocne pereHepaunn BO3BpaLLAETCH B MpoLecc.
[Mpn obpasoBaHMn anemMeHTapHbIX 3BeHbeB [1OTO BbiaensetTca 2 monsa H20,
cnegoBaTtenbHo, Ha 1,03 T MN3TP obpasyetcs :

G, =103 -2-£=193 T H,O.

192 )

Takum obpasom, Bce HalaeHHble 3Ha4YeHUs1 BELEeCTB, y4acTBYOLLNX B peakLum
NonMKoHAEeHcaumn, ceegemMm B Tabnuuy matepuanbHoro 6anaHca.



[Tpumep 1.

MaTtepuanbHbiv 6anaHc nonyyeHusa MNTI3P, T

[Ipuxon Pacxon
TOK 0.89 [T 1,03
0T, cBexKIIl 0,333 Ol Ha perenepawio 0,167
DI, BO3BpATHBIII 0,167 Bona 0,193
Bceero 1.39 Bcero 1,39
MaTtepuanbHbIX 6anaHc B THa 1 T CUHTETUYECKOro
ITpuxon Pacxon
Braxusii [I9TO, B T.4. 1,035 | CuHTeTnueckoe BOIOKHO 1.0
I[ITOO 1,03 [Torepu IITOO 0,045
BJIara 0.005
3aMacIBaTelb 0,005
JImokcua THTaHa 0.005
Bcero 1,045 | Bceero 1,045




[Tpnmep 2.

CocTaBuTh MaTepHuabHBIN OaJaHC MPOU3BOICTBA ATUIIOBOIO CIIUPTA MPSMOM
ruaparanueit strmiieHa. CocTaB MCXOAHOM ITapora3oBoi cMecH (B % 1mo o0beMy):
stuiieH — 60, BogsiHou nap — 40. Crenenp rugparanuu dtiieHa — 5%. Pacuer
BeCTH Ha | T aTUioBoro crivpra. [10004HbIE peaky 1 JaBJICHUE HE YYUTHIBATh.
Pelienue:

[TonydyeHne 3TUIIOBOrO CIIUPTA MPAMOU THAPATALIMEU STUIIEHA OCYIECTBIISIETCA TIPU
temneparype 560 K u naBnennu 80-10°T1a o peakimy, MpoTeKaromei 1o

YpaBHEHHUIO:
2CH,=CH, + O, — 2(CH,-CH,)0.

Paccuumuvlieaem cmamou npuxooa.
[To ypaBHEeHMIO peaknmu HaxoauM pacxop 3TuieHa Ha 1000 kr okcuaa stunena. U3
28 kr aTrneHa oopasyercs 44 kr (CH2-CH2)O [rae 28 —momnsipHas Mmacca 3THIIEHa,

44 — MonsipHas Macca OKCUIA STUJICHA |, WU
A= (28 xr/momnb - 1000 kr) : 44 xr/monb = 636,4 K.

C yuerom creneHu okuciaeHus:s 634,6 : 0,5 =1272,8 kr

WIIN
1272.8 kr - 22,4 M3/mons : 28 kr/mons = 1018,2 M3.



[Tpnmep 2.

OOBeM BO3/IyXa B 3TUJIEH-BO3AYIIHOM CMECH COCTaBUT:

V=1018,2-97 % : 3 % =132923,1 M3,
B TOM YMCJIE€ KHACIIOpOaa
32923,1-0,21=6913,9 M3
[rne 0,21 — monst kucnoponaa B BO3ayxe|
wim  (6913,9:22,4) - 32 = 9877 kr; azora 32923,1:0,79 = 26009,2 m3

[rne 0,79 — nons a3ora B BO3ayXe]

WU (26009,2:22,4) - 28 =32511,5 k.



[Tpnmep 2.

Paccuumuwvisaem cmamwu pacxo@a.

3anucbiBaéM B CTaThIO pacxojia OKCHJI ATHIIEHA, KOTOPOIro HEOOXOAUMO MOIYYUTh -
1000 xr.

DTUJICHA HE U3PACX0A0BAaHO MOJOBHHA KOJIMYECTBA, KOTOPOE MPUXOIUT Ha
OKHCJIEHHE, TO ecTh 1272,8:2 = 636,4 k.

OG6BbEMBI OKCHJIA 3THIIEHA U 3THIIEH MOXKHO paccuurarh kak 1018,2:2=509,1 m3.

KI/ICJ'IOPOI[& HN3pacCxXOoJ0BaHO HA OKHUCJICHUC:!
(1018,2 - 0,5):2 = 254,6 m3.

B npoayKkrax OKHMCIIEHHsI COAECPIKUTCS CIIEAYIOIIEe KOJIMYECTBO KUCIIOpOAa:
6913,9 - 254,6 = 6659,3 M> unu (6659,3 - 32) : 22,4=9513,4 kr.

KonnuecTBo a3ora rnepenucpiBacéM U3 NpUxo/1a, TaK Kak OH B peaKIMU HE
ydactByeT. Takum obpazom, mis nonyderus: 1000 kr okcuaa sTriieHa
HeoOxoquMo 1272,8 kr. aTuneHa u 42388,5 Kr Bo3ayxa.



[Tpnmep 2.

MarepunanpHbIi 0atadc Ha 1000 KT okcHaa 3THIEHA

[Tpuxoxn Pacxon
Crarpsa mpuxoOIa Koanuectso Ctatea pacxoaa Koanuectso
KT M KT M
JTHICH 12728 1018.2 | Oxcux sTHiIeHA 1000 509.1
Bo3ayx. B ToMm gHcIe JTHICH 636.4 509.1
KHCIOPOJ 9877 6913.9 | Bo3ayx. B ToM 4Hc-
1e

asor | 32511.5 | 26009.2 kucaopox | 9513.4 6659.3
asot | 32511.5 | 26009.2
Hroro | 43661.3 | 33941.3 Hroro | 43661.3 | 33686.7




